16件文物首次走出清华

中国建筑科技馆展出古建宝贝

16件首次在国内展出的中国营造学社古建调查时的珍藏样本、屈家岭遗址出土的被誉为"史前混凝土"的红烧土、破解《营造法式》彩画密码的五彩遍装斗拱模型……11月4日,中国建筑科技馆古代建筑展厅以全新面貌开放参观,带领观众开启一场跨越7000年的建筑技艺探索之旅。

展览以"源于自然 土木华 章"为主题,共分为构、筑、跨、 耸、宜五个部分,通过文物、模 型、互动多媒体、沉浸式装置等 形式,展现中国古代建筑技艺的 灿烂成就。记者走进展厅看见, "牢而不固"的各式榫卯、"墙倒 屋不塌"的抬梁式与穿斗式框 架、梁柱间兼具结构承重与装饰 功能的层叠斗拱、穹顶上繁花似 锦的藻井,精妙地展现出高超的 古建营造技艺。展览展出的一 组源于民间收藏爱好者的老物 件格外引人注意,狮座、牛腿、骑 马雀替、绰幕等木构件雕饰精 美、题材多样,展示着古建独特 的艺术和审美意趣。

作为长江中游地区大型中心 聚落,屈家岭遗址规整的环壕设施、高超的建筑工艺、独具特色的 "壕堰式"聚落与水利工程同样引



11月4日,观众在中国建筑科技馆古代建筑展厅参观。

人注目。此次,屈家岭遗址出土的被誉为"史前混凝土"的红烧土也在展陈之列。

值得一提的是,在展览上新的展品中,明黄绿琉璃斗拱、开封

开宝寺塔坐佛酱色釉面砖等16件文物是首次走出清华大学、来到武汉展出。透过展柜可以看到,黄釉、绿釉琉璃滴水上的浅浮雕云龙纹姿态灵动,莲花纹瓦当、

新华社记者伍志尊 摄

鬼瓦等文物雕饰精妙。

据介绍,中国建筑科技馆于 2020年8月19日开馆,累计接待 游客近120万人次。

记者黄丽娟 通讯员盖伟涛

空地用起来

常青花园有了片花园式停车场

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员汪玉平 万婷 王越)位于东西湖区常青花园的一片万余平方米空置地块,经过精心改造,变身为便民停车场,有效缓解了居民停车难题。如今,这片场地再次迎来品质提升工程,通过环境美化和功能完善,成为一片花草宜人的停车场。

11月4日,记者在常青花园学府南路停车场看到,这里已焕然一新。居住在十村的杨洪运正在取车准备上班,他告诉记者:"我在航空公司工作,经常凌晨才能下班,以前回家常常找不到停车位。新停车场投入使用后,我办理了月卡,每月只需70元,停车问题终于解决了。"

常青花园社管办城市管理科 科长张扬介绍:"停车场投用后, 我们积极收集居民意见建议,了

> "绣"美武汉。 城市精细化管理



常青花园学府南路停车场升级,一大片百日菊花开正盛。

解到大家不仅希望停车便利,也希望环境更加优美。因此,我们确定了'添绿、增彩、加温情'的改造方向。"

此次改造重点之一是对停车

场内裸露地块进行全面绿化。如 今正值花期,黄色、粉色、红色的 百日菊连绵成片,微风拂过,花海 随风摇曳,引得不少居民驻足观 赏、拍照留念。 改造的另一大亮点是墙面美化工程,区城管部门和常青花园社管办不仅修复了周边破损的围墙,还邀请专业彩绘团队,对十村两栋居民楼外立面进行了艺术创作。

值得一提的是,停车场内还特别设置了一条"东西湖区发展 史宣传展廊"。展廊通过图文并 茂的形式,从农业发展、工业兴 起,到社区建设、民生改善,全面 展示东西湖区的历史变迁。常青 花园第二社区书记张芳表示:"我 们希望通过这种方式,让居民了 解家乡的发展历程,增强归属 感。"

记者在现场看到,改造后的停车场新增了三座"主题座椅",分别以怀旧、儿童、爱情为主题,成为居民们喜爱的"拍照打卡点"。此外,场内每隔50米就设置了一处休息长椅,出入口配备了分类垃圾桶,并安排专人负责日常保洁和绿植养护。

东西湖区城管执法局相关负责人表示,将继续挖掘"城市边角地"等闲置空间的利用潜力,推进更多惠民改造项目。